

# SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

## Den matek

V neděli 2. května 2010 se uskutečnila v místním kině tradiční akce u příležitosti Dne matek, kterou pořádal Klub společenských akcí při MěÚ Horšovský Týn a Městské kulturní zařízení Horšovský Týn.

U této příležitosti shlédli návštěvníci divadelní představení c.k. Divadla PLUTO z Plzně „HAŠLERKYJÁDY ANEB HAŠLER v kabaretu“ - lepoperele nejkrásnějších „hašlerek“ a nejpovedenějších scének kabaretů doby c.k. Rakouska i první republiky za doprovodu akordeonu a houslí.

Představení bylo velmi zdařilé. Mnozí návštěvníci si vzpomínali na doby „svého mládí“ a také společně s účinkujícími zazpívali. Závěrečný aplaus byl důkazem toho, že se vystoupení líbilo. Všechny přítomné ženy byly obdarovány u příležitosti svátku matek kytičkou, kterou příchozím ženám předával starosta města Ing. Josef Holeček, který také před začátkem představení přivítal všechny přítomné hosty. Klub společenských akcí děkuje účinkujícím a všem, kteří pomáhali s přípravou a uskutečněním této akce, zvláště Městskému kulturnímu zařízení Horšovský Týn.



*KSA při MěÚ Horšovský Týn*



## ZE ŠKOLNÍCH LAVIC

### NENÍ HRA JAKO HRA

Člověk je tvor hravý. Hry jej provázejí odpradávná. Vzpomeňme okřídlené heslo římských císařů „Chléb a hry“, Komenského „Školu hrou“ nebo vžitě „Kdo si hraje, nezlobí“. I když... Není hra jako hra. Existují i takové, při kterých se bavíme jen na začátku, pak už se jen nervujeme a nakonec nám často zbydou jen oči pro pláč. Ano, řeč je o hazardních hrách, sázkách a loteriích a o těch, kteří jim propadli. Gamblerství je poměrně závažný problém současnosti a jako u všech závislostí je jeho jediným účinným řešením prevence – poučit se a nezačínat! Zákon sice odsouvá přístup k hazardu do doby dospělosti, kdy už bychom se měli rozhodovat zodpovědně a na základě zkušeností umět zvažovat rizika, jenže vidina snadného zisku je příliš lákavá a někteří lidé nepoučitelní... A co teprve, když jsme nezkušení a paličatí teenageři!

Do oblasti primární prevence rizikového chování mládeže patří i projekt Rubikon na podporu právního vědomí dětí, který běží v ČR druhým rokem pod patronací společnosti AISIS a sítě Domů dětí a mládeže a od začátku se ho účastní i ZŠ v H. Týně. Jedná se o zábavně vzdělávací soutěž, do které se u nás zapojilo na 180 žáků: 7. ročníky jako diváci a 8. a 9. ročníky jako soutěžící. Vítězové třídních kol se utkali 26. 3. 2010 v místním kinosále ve slavnostním školním kole. Pětičlenné soutěžní týmy, hlasitě podporované spolužáky, musely prokázat znalost zákonů, pohotovost a řečnické schopnosti při prezentaci názoru na dané téma, zručnost a spolupráci při stavbě věží z kostek a hlavně schopnost odhadnout své znalosti a dovednosti a na jejich základě zvažovat rizika a správně se rozhodovat.

Program zkušeně moderovali Veronika Tomanová a Martin Steiner, počítač a dataprojektor obsluhoval p. uč. Lokvenc, v přestávkách vystoupil pěvecký sbor školy vedený p.uč. Vrbou. Na soutěž dohlížela spravedlivá porota, kterou tvořil p.ředitel P. Janský, učitelé J.Hánová a L.Thomayer a zástupkyně DDM Domažlice V. Holá. Organizačně i materiálně nám opět velmi pomohlo MKZ H.Týn.

**Pokračování na str. 5**

## Udělení státního občanství ČR



Dne 20. 04. 2010 v obřadní síni naší radnice složila státoobčanský slib paní Chava Ozdojeva, které bylo uděleno státní občanství naší republiky.

Státoobčanský slib složila při slavnostním obřadu do rukou tajemníka Městského úřadu JUDr. Emila Hofmana.

## ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

### Upozornění

Uzavření mateřských škol o hlavních prázdninách.

V době hlavních prázdnin budou mateřské školy uzavřeny takto :

**Mateřská škola  
v ulici Pionýrů 145  
od 1. 7. – 30. 7. 2010.**

**Mateřská škola ve Vančurově  
ulici od 19. 7. – 20. 8. 2010.**

O uzavření mateřských škol  
byli rodiče  
včas informováni.

*Z. Birnerová  
Mateřská škola Horšovský Týn*